

内部资料 注意保存

山东工艺美术学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 工作简报

第 15 期

山东工艺美术学院  
主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 20 日

## 毕荣青莅临指导 主流媒体广泛报道 山东工艺美术学院 2023 设计艺术博览会盛大 开幕

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，充分展现学校学科专业优势与育人特色，5月18日-21日，山东工艺美术学院2023设计艺术博览会在济南舜耕国际会展中心盛大开幕。

省委主题教育第二十巡回指导组组长毕荣青，省委主题教育第二十巡回指导组副组长郭庆兵，省委宣传部文改办副主任王晔，济南市长清区委常委、纪委书记、监委主任刘磊以及省市相关单位领导同志；山东工艺美术学院党委书记王晓娟，副院长张艳霞，纪委书记苗新民，党委委员、统战部部长孙大

刚，党委委员、宣传部部长韩文涛，党委委员、组织部部长许磊参观展览。

本届博览会以“设计·生活”为主题，包含学院作品展、“高峰学科”建设成果展、山东手造作品展、时尚设计发布会、影视动画作品展映五个模块。设计作品涉及艺术与设计各学科专业及文化与产业实践领域，体现设计教育成果，彰显大学生创意，是学校深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的教育担当，也是发挥学科专业优势服务“山东手造”推进工程及区域经济文化发展的有力举措。

学校视觉传达设计学院、建筑与景观设计学院、工业设计学院、服装学院、造型艺术学院、现代手工艺术学院、数字艺术与传媒学院、人文艺术学院、应用设计学院等教学单位 1800 多名本科毕业生作品在本次博览会上集中展示，体现学校教育教学改革、实践教学、双创教育、课程思政、传统文化传承与创新以及服务国家重大发展战略和山东省在产教融合、新旧动能转换等方面重要部署取得的积极成果。

本届博览会坚持“以学生为主体、以教学成果产出为导向、以服务社会民生为根本、以社会评价与推广为参照”的办展理念，结合国家级、省级“一流专业”“一流课程”建设，展示交流“为人民而设计”的培养理念和教学成果。本届博览会延续“山东手造·青春力量”展览版块，展示各专业从文化传承、品牌焕新、手艺传播、工艺革新、人才培养、学术研究引领等方面展开的“山东手造”与当代生活融合的设计作品，体现工

匠精神与青春梦想之“火花”，以青春创意答卷回应时代主题。

作为三年疫情之后学校重返济南舜耕国际会展中心面向社会汇报教学成果的一次盛会，本届展览受到社会各界和各大媒体的广泛关注。新华网、光明网、中国教育报、中国教育在线、大众日报、山东卫视、大众网等数十家媒体以及学习强国、灯塔-党建在线、山东教育发布等重要平台对展览盛况及优秀毕业设计作品进行了报道。记者们通过视频、文字等形式，记录师生传承弘扬中华优秀传统文化的新实践，描绘青年学子服务“山东手造”推进工程的新探索，展现学校积极探索艺术设计与新文科、新工科间的“学科互涉”以及产教、科教融合新路径。网友们在评论区纷纷留言：“国家需要这样的艺术设计人才”，“看着这些学生们精益求精制作的毕业设计，感觉特别治愈”。

迄今为止，学校已连续举办 20 届设计艺术博览会。今后，学校将继续发挥学科专业优势，服务山东手造推进工程及区域经济文化高质量发展。据悉，展览接下来将在长清校区美术馆持续展出至 6 月中旬，为社会公众、行业人士观展提供便利条件。